

# 登高望遠 苦練內功

## ——2019大連夏季達沃斯年會盤點與思考之二

本报记者 方亮 董翰博

夏季達沃斯，一次更新觀念的頭腦風暴，一次開放合作的難得契機。

本屆年會，我省“借台唱戲”，向世界充分展示了主動融入全球经济的堅定決心、優化營商環境的良好成果和對外開放的務實舉措。論壇期間，我省多市圍繞融入共建“一帶一路”，舉辦國際產能和貿易投資合作洽談，成果不小。

登上高峯望遠，越是在更廣闊的平台上，越能找到自身的優勢、發現自身的短板，越能清晰地判斷出下一步努力的方向。夏季達沃斯年會，無疑是對辽宁擴大對外開放、融入共建“一帶一路”的一次檢驗與啟迪。

### 國際舞台釋放引資“磁場”

“志合者，不以山海為遠。”本屆夏季達沃斯年會，有兩個高規格經貿團令人印象深刻，他們分別來自保加利亞、孟加拉國，一個位於東歐，一個地處南亞。

在我省期間，兩個代表團吸引了大批企業界人士的關注，也撒下了合作的種子。

為什麼對遼寧這麼感興趣？保加利亞工商會會長茨維坦·西蒙諾夫坦言，此次帶隊來訪，就是看中遼寧及大連突出的產業優勢，以石化、先進裝備製造、船舶製造、電子信息及軟件等重點產業為支撐的新型工業體系，與“一帶一路”沿線國家互補性高、嵌入性強。

“合作”是今年夏季達沃斯年會上的高頻詞。對此，有與會嘉賓表示，只有牽手合作才能互惠互利，進而推動“一帶一路”建設不斷升級。

融入共建“一帶一路”6年來，我省圍繞政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資

金融通、民心相通各方面廣泛開展國際合作，已經取得一系列成果。

有了這樣的基礎，再加上獨特的區位優勢、完备的工業體系、优秀的人才隊伍，透過夏季達沃斯，遼寧向外界尤其是“一帶一路”沿線國家釋放出吸引投資的强大“磁力”。

年會期間，大連市有10個外資大項目簽約落地，分別來自日本、德國、以色列等國家，像日本陸熙工業在金普新區設立的智能機器人再製造項目，填補了大連市在智能裝備再製造領域的空白。

不僅大連，我省其他各市也好戲不斷。第四次參會的營口市代表團密集安排了9場與國內外知名企業及行業機構的雙邊見面，盤錦市代表團對接了14家世界500強企業……

夏季達沃斯上，遼寧名片越擦越亮。

### 正視差距尋求更大作為

夏季達沃斯年會，讓世界更加了解開放的遼寧，同時也讓遼寧更加認識到了與世界接軌的差距與不足。

“聽了幾場論壇演講，感覺很受觸動，在全球化的時代，如何全方位加強國際科技創新合作，探索在 globalization 的合作新模式，我們之前還一直缺乏宏觀的思考。”一位參與年會的我省企業家對記者說。

這一現象並非孤例，在採訪中，我省不少政界、商界人士反映，通過與全球最頂尖學者、企業家的思想碰撞，能清楚地認識到目前遼寧在對外開放合作方面所處的位置和存在的不足。

據遼東財經大學課題組近期的一份調研報告顯示，目前我省在融入共建“一帶一路”、全面擴大開放方面與全國先進省份之間仍有一定差距。

“不謀全局者，不足謀一域。有些地區和部門抢抓難得機遇和謀劃更大格局的意識還不夠強。”遼東財經大學經濟學院教授姜偉說，擴大對外開放意味着要提高眼界和標準，跳出自己的“一亩三分地”，自觉地把本領域、本戰線的工作放到全省、全國乃至全球坐标中去謀劃、去定位、去布局，放眼世界尋找標杆，提升參與全球價值鏈水平，才能將遼寧打造成為面向東北亞開放的大門戶。目前看來，在這方面，我省任重道遠。

### 聚焦問題培育競爭優勢

開放的力度，決定發展的高度。

遼寧存在的不足，根子還是在思想觀念、體制機制。

推動遼寧進一步擴大對外開放，深度融入共建“一帶一路”，就要進一步解放思想，充分發揮市場在資源配置中的決定性作用，擴大開放範圍、拓寬開放領域、加深開放層次，破解開放難題，以此推動建設現代化經濟體系，實現動能再造、基礎再建、優勢再創。這是本屆夏季達沃斯年會採訪中，諸多专家学者

表述出的共識。

承認差距是一種胸懷，找出差距是一種境界，縮小差距是一種本領。堅持問題導向，全面總結經驗，強力推進落實，透過本屆夏季達沃斯年會，省內各市尋求升級之匙，探討轉型之道，启迪振興之路，以求在打造開放合作新高

地、構建全面開放新格局上繼續一步一個腳印推進實施，一點一滴抓出成果。

唯有大視野，方成大格局。

參會的鞍山市長余功斌認為，近來年，鞍山市委、市政府立足打造沈陽經濟區副中心城市，不斷加大“走出去”和“請進來”的工作力度。通過達沃斯年會這個平臺，鞍山將主動與國內外企業家加強交流，加快提升對外開放度，以更加開放的姿態面向全球市場，以更加寬松的環境招商引資特別是吸引外資，以更加優質的服務擁抱世界各地投資者。

深耕“新絲路”，需要新平臺。

近年來，我省積極創建遼寧“一帶一路”綜合試驗區和中國一東北歐“17+1”經貿合作示範區，全力推動遼寧自貿試驗區建設，打造高能級對外開放新平臺，使其成為遼寧全面開放的标志性品牌。營口市長許桂清表示，營口將依托夏季達沃斯年會進一步推動高水平對外開放，突出遼寧自貿試驗區營口片區引領示範作用，加強對標學習，加深對制度和政策的理解，推進自貿試驗區、綜合保稅區、高新區“三區”一體化建設，加快培育國際經濟合作競爭新優勢。

盛會雖然結束，精彩永不落幕。

大洋隔岸，極目遠望，黃渤海與世界大潮息息相通，遼寧的機遇源於此，活力也源於此。“一帶一路”，一場繼往開來的深刻變革，一條永不停歇的進取之路。

沿着这条路，一個開放、生機盎然的遼寧正阔步走向世界，走向更加美好的未來。

# 世界高端米業大會我省獲24塊獎牌

獎牌總數在40余個展團中位居第一位

**本报讯** 记者李越报道 3天時間，現場貿易意向額達到2.92億元；品鑑大賽共設一金兩銀三銅，我省摘下兩銀兩銅；組委會頒發的45個獎項中，遼寧獲得24塊獎牌。7月5日，記者從省農業農村廳获悉，在剛剛閉幕的2019世界高端米業大會上，我省在40余個展團中獲得獎牌總數第一，同時獲得大會組委會頒發的最佳組織獎和最佳設計獎。

在國內外400多家參賽企業中，我省企業脫穎而出，獲得6個獎項中的4

個。其中盤錦千鶴米業有限公司（郁鑫香富硒大米）、營口渤海米業有限公司（越光大米）分別獲得銀獎；盤錦大米集團有限公司（全球牌大米）、營口鵬昊米業有限公司（鵬昊牌營口大米）分別獲得銅獎。另外，我省企業還獲得優質大米獎3個、優秀大米品質獎13個、優秀外觀大米獎1個、優秀大米包裝獎1個。

值得一提的是，盤錦大米集團有限公司

獲得1塊銅牌，同時獲得優秀外觀大米獎、優秀大米包裝設計獎兩個單項唯一獎牌，其全球牌大米品牌榮獲2019世界大米品牌綜合排名第一。

下一步，我省將緊抓制定農業品牌發展規劃，并出台實施意見。在此基礎上，打出遼寧農業品牌組合拳，組織各市統籌推進，為我省農業品牌化發展营造良好氛圍。

# 鞏固黨和國家機構改革成果 推進國家治理體系和治理能力現代化

(上接第一版)中央和國家機關要做好對本行業本系統的指導和監督，地方在堅決貫徹党中央決策部署的同時，要發揮主觀能動性，結合地方實際创造性開展工作。要推進相關配套改革，按照加快推進事分開、事企分開、管辦分離的原則，深化事業單位改革，着力加強綜合行政執法队伍建设，強化基層社會管理和公共服務職能，完善機構改革配套政策。要推進機構編制法定化，依法管理各類組織機構，繼續從嚴控制機構編制。要增強干事创业敢擔當的本領，準確把握新機構新職能提出的新要求，結合正在開展的“不忘初心、牢記使命”主題教育，教育引導廣大黨員、干部自覺在思想上政治上行動上同党中央保持高度一致，堅守人民立場，錘煉忠誠干淨擔當的政治品格，保持只爭朝夕、奮發有為的奮斗姿態和越是艱險越向前的斗争精神，以釘釘子精神抓好工作落實。

习近平指出，深化黨和國家機構改

革是放在全面深化改革大盤子里謀劃推進的，是我們打的一次全面深化改革的戰略性戰役。要用好機構改革創造的有利條件，推動全面深化改單向縱深發展，以深化黨和國家機構改革新成效，推動開創全面深化改單向新局面。全面完成党的十八屆三中全會部署的改革舉措，是擺在我們面前的硬任務。現在距離2020年在重要領域和關鍵環節改革取得決定性成果僅有一年多時間。我們要乘勢而上、盡銳出戰，繼續打硬仗、啃硬骨頭，集中力量突破重要領域和關鍵環節改革。

习近平強調，要結合深化黨和國家機構改革，健全黨領導改革工作的体制机制，完善改革領導決策、推動落實機制，加強中央和地方、牽頭部門和參與部門、主體改革和配套方案、改革舉措和法治保障、試點探索和總結推廣、改革任務推進和機構職能調整的配套聯動，打好改革組合拳。要保持改革戰略定力，推動改革更好服務经济社会發展

思想性、指導性、針對性。我們要認真學習領會習近平新时代中国特色社會主義思想，增強“四个意识”，堅定“四个自信”，做到“两个维护”，緊密結合正在開展的“不忘初心、牢記使命”主題教育，利用好深化黨和國家機構改革創造的有利條件，推動各項改革落實細落實，不斷開創全面深化改新局面。

會上，深化黨和國家機構改革協調小組辦公室、中央組織部、中央編辦、公安部、生態環境部、退役軍人事務部、應急管理部、中央廣電總台、浙江省、貴州省主要負責同志作了匯報發言。

中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會有關領導同志，国务委员，最高人民法院院長，最高人民檢察院檢察長，全國政協有關領導同志出席會議。

深化黨和國家機構改革協調小組成員，各省區市和新疆生產建設兵团，中央和國家機關有關部門，軍隊有關單位負責同志參加會議。

置點，對受災群眾飲食、衛生、住宿等情況認真檢查，及時發放食品、被褥等生活物資。有關部門加大力度對灾区電、水、氣供應和通信、道路等基礎設施開展全面搶修，截至5月15日，通信全部恢復，受災地區道路全部暢通。電力公司成立10個搶修工作組，組織搶修人員近800人，開原市經濟開發區北區、中段地區已于5月12日恢復供電。灾区主要管網基本恢復供水。

為全力做好災情核査工作，鐵嶺市組織出动車輛20余台、100余人深入開原市經濟開發區、新城街道、興開街道、金沟子鎮等受災地區，對災情進行核査評估。初步統計，受損房屋6451戶，受災人數28628人，農作物受災面積14.6萬畝，開原市經濟開發區38戶企業厂房和設備受損嚴重。詳細受災情況正在進一步核實中。

**政协辽宁省第十二届委员会任免名单**  
(2019年7月5日政协辽宁省第十二届委员会常务委员会第六次会议通过)

任命：

李桂馨(女)同志為政协辽宁省第十二届委员会港澳台侨(外事)委員會副主任；

張鳳選同志為政协辽宁省第十二届委员会委員工作委員會副主任。

免去：

張鳳選同志為政协辽宁省第十二届委员会委員工作委員會副主任職務。

# 习近平会见孟加拉国总理哈西娜

社会主义思想指引下取得新的巨大成就。孟加拉國珍視由兩國老一代領導人締造的孟中友好關係，堅定支持一個中國政策，感謝中方長期以來給予的寶貴支持。孟方在

為實現國父穆吉布·拉赫曼提出的“金色孟加拉”夢想奮鬥過程中，期待繼續得到中國的支持，提升雙方貿易、投資水平，深化在基礎設施建設、數字經濟、應對氣候變化、

反恐安全等領域合作。孟加拉國愿借鑒中國治國理政經驗，積極參加共建“一帶一路”，推動孟中印緬經濟走廊建設。

楊浩濤、王毅、何立峰等參加見面。

# 第20届中国海外学子创业周在大连开幕

兴、全方位振兴新征程，我们将深入貫徹落實习近平总书记在辽宁考察時和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神，狠抓招商引资、招才引智这个“一号工程”，付出真情實意、投入真金白银、拿出真招實策，广开进贤之路、广揽四海英才、广聚天下之智，努力把辽

宁打造成为人才集聚荟萃的“凤栖之地”、创业创新创造的“圆梦之家”。真诚希望广大海外学子选择辽宁、扎根辽宁、创业辽宁，把自己的远大梦想融入实现辽宁全面振兴的宏大实践之中，与我们携手开辟辽宁现代化建设的美好未来。开放的辽宁欢迎你，振兴的辽宁

等着你。

开幕式上，中国科学院副院长张涛，省委常委、大连市委书记谭作钧分别致辞，国家部委、辽宁省及大连市领导汤涛、孟庆海、卢柯、肖盛峰出席开幕式，大连市市长谭成旭主持开幕式。

# 省政协十二届六次常委会议闭幕

教育为契机，把开展主题教育同开展提质增效活动结合起来，通过开展主题教育强化质量意识，通过协商议政质量检验主题教育成效，推进政协各项工作迈上新台阶。要按照全国政协部署要求及省委统一安排，做好中

华人民共和国成立70周年和人民政协成立70周年系列庆祝活动的各项重点工作，进一步巩固和发展最广泛的爱国统一战线，凝心聚力，在新的历史起点上把我省人民政协事业不断推向前进。

闭幕会前，省政协常委进行了集体学习，中国联通辽宁省分公司专家作了题为《走进5G新时代》的专题报告。

省政协副主席戴玉林主持常委集体学习和闭幕会。

7月5日，鐵嶺開原市“7·3”龍捲風災害現場搶險救災已進入第三天，各個救災現場依然緊張繁忙。

無論是在企業廠房的破拆清理現場，還是在排除險患的居民住宅內；無論是在遭災嚴重的金沟子鎮，還是在狼藉的街道上……最忙碌的就是來自公安、消防和電力方面的搶險救災隊伍。

“不計代價保暢通！”

“只要需要，其他都可放棄！”

“道路不暢通，一切數據都是空談！”

這是開原市公安局交通警察大隊微信群里幹警們的留言。災害發生後，僅僅半個小時，全隊130名幹警全部到达指定崗位。大多數幹警都是蹚水過來的。兩天了，他們就是穿着濕漉漉的鞋子疏导交通——累了，在車里打個盹；餓了，在車里扒拉口飯。

在救災現場擔任總指揮的事故中隊中隊長劉宇，三天來一刻也沒離開現場。誰也不知道，他的愛人還在沈陽陪做手術的岳母。家中留下兩個孩子，一個11歲，一個3歲。

“災害過去40个小时了，灾区没有发生一起交通事故，没有发生一起10分钟以上的交通堵塞。”眼里布滿血絲的開原市公安局交通警察大隊大隊長李智勇告诉记者。

在救災現場，一个个身着橘紅色服裝的消防戰士就像跳躍的火焰，搜索、破拆、救助、清理危險物，四處奔忙。

災害發生後十多分鐘，開原市消防大隊的18名消防戰士和4台消防車已經趕到受災嚴重的開原經濟開發區。20分鐘後，鐵嶺市消防支隊8個中隊22台消防車增援到現場。

災害發生後，鐵嶺市公安局清河分局迅速集合100多名警力，並成立了以特警為主的28人突擊隊，第一時間赴灾区現場。

“我們清河分局距離開原最近，這時候我們不上，讓誰上？”清河分局治安大隊大隊長田鳳杰說。

按照救援指揮部統一部署，清河區幹警擔負重災區——開原尚品銘城住宅小區的救援工作。尚品銘城住宅小區有55棟樓，住戶門窗普遍遭到嚴重損毀，高空隨時可能有碎玻璃等墜落，安全隱患排查任務異常繁重。家里受災，被疏散的居民都急着回家看看。幹警便挨家挨戶陪着受災居民回到家中查看受損情況。

“我們的幹警從3日18時開始，一直堅守在崗位上。滿地的玻璃碴子，有6名幹警腳被扎破了，但考慮到人手不夠，他們直到把工作都完成才去處理腳傷。”田鳳杰告訴記者。

“看到我們这么辛苦，老百姓送來了礦泉水，大家都特別感動。有這樣的警民關係，大家再苦再累也不覺得累了。”一名幹警動情地說。